

第二届青海香港招商引资推介会在香港举行

# 深化青港合作 共谱发展新篇

梁振英出席并讲话 罗东川出席并作主旨演讲

本报香港讯(特约记者 田得乾 魏慧敏 张鹏)2月21日,第二届青海—香港招商引资推介会暨青海家宴·香港美心传媒发布会在香港举行,旨在进一步深化青港两地合作,开拓新领域、新赛道,培育新动能、新优势。全国政协副主席梁振英出席并讲话,省委副书记、省长罗东川出席并作主旨演讲。副省长王海红主持,香港特别行政区政府政务司司长陈国基、中央政府驻港联络办秘书长王松苗出席。

梁振英指出,自去年9月青海在香港开展交流合作活动以来,两地充分发挥各自优势,围绕经贸、人文、旅游等领域开展了一系列富有成效的交流与合作,有力推动了两地共同繁荣发展。随着近年来的持续发展,香港在融入国家发展大局促进现代化进程中,也有不断创新和不断提高的更高层次发展需求。来自青海高原的绿色、有机、无公害食材,不仅为香港美食创新发展提供了优质食材,也为香港提升贸易服务提供了发展机遇,青海还有非常丰富的旅游资源、多元的民族文化,双方合作空间广阔。着眼双方共同期待的更高层次合作发展,我们希望青海和香港在未来发展中尽各自所长、应对方所需,久久为功、持续用力,持续加深与青海在经贸、产业协作、旅游开发、人文交流等方方面面的合作,共同促进青海和香港的繁荣发展。

罗东川代表省委省政府,向梁振英副主席和香港各界朋友对青海发展的支持表示衷心感谢。他说,青海与香港的合作,是“高原绿”与“国际蓝”的相遇,是生态价值与市场活力的交响,更是“一国两制”下优势互补的生动实践。难忘去年盛夏,在梁振英副主席的亲自推动和香港各界的关心支持下,青海—香港经贸交流合作活动成功举办,经贸合作的春风让高原特产焕发新生,彰显着“生态高地+国际都会”的黄金组合和无限潜力。当前,青海全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神,聚力打造生态文明高地、建设产业“四地”,迎来了历史上最好的发展时期。我们期待与香港共同拓展绿色产业通道、实现从资源到资本的“价值跃升”,共同拓展生态旅游通道、实现从秘境到世界的“魅力绽放”,共同拓展民生互通通道、实现从高原到港台的“幸福传递”。青海美食拥有着深厚历史底蕴,体现着原生态纯绿色,承载着多元文化融合,也希望两地以“食”为媒,携手打造“舌尖”上的新质生产力,共同绘制“紫荆映雪莲,香江润三江”的时代画卷。

发布会上,香港美心集团执行董事伍威全致欢迎辞,发布了2025第一期“大美青海·高原臻品——线上好物”名录和香港美心新菜品。香港贸易发展局署理总裁张淑芬致辞;省文化和旅游局、省工业和信息化厅、省商务厅负责人分别围绕青海生态旅游、产业“四地”、经贸合作前景作推介;青海省有关部门、地区、企业与香港有关方面在投资、贸易、文旅、农牧等多个领域签署41个项目,签约金额达31.6亿元。

香港相关机构、商会、工商界代表,以及部分港澳青海政协委员,青海省有关地区、部门和300多家青港两地企业负责人等近350余人参加活动。

## 王卫东开展“走基层、解难题”实践活动时强调 以党建引领推动物业管理提质增效

本报讯(记者 施翔)2月21日,省委常委、市委书记王卫东深入城东区开展“走基层、解难题”实践活动并召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,全面落实省委主要领导调研西宁时的工作要求,牢牢站稳人民立场,以党建引领推动物业管理提质增效,解决真问题、真解决问题,用心用情用力解决好群众急难愁盼,不断提升人民群众幸福感满意度。市领导张俊录、吉辉参加。

王卫东来到海亮·大都汇小区,现场察看小区环境卫生保洁、停车管理、物业费收缴等情况,了解群众反映比较集中的突出问题,并结合12345群众投诉深入居民家中实地了解,详细

询问供热、物业服务等情况,征求意见建议。座谈会上,在认真听取业主代表、业委会、社区、县(区)、行业主管部门、物业公司汇报发言后,王卫东指出,物业管理工作,连着千家万户,群众认可和满意是根本标尺。过去一年,全市上下按照市委部署要求,以“每月一题”和党建引领“有诉必应马上办”机制为抓手,推动物业管理工作取得积极成效。他强调,要持续深化对物业管理工作重要性复杂性的认识,探索走出一条党建引领、社区党组织牵头抓总,有效加强和提升物业管理工作的实践路径。要坚持目标引领,有效发挥社区作用,聚焦压紧压实县(区)、乡镇、社区、业委

会、物业公司“五方责任”,形成以“当下治”“长久立”工作清单牵引推动的工作体系;既立足“当下治”,以清单制、限时制、责任制为抓手,用好“物业党建指导员”等有效机制,推动物业投诉率环比、同比快速大幅下降;又聚焦“长久立”,及时总结固化,形成经验、方法、机制、规范、制度,系统性加强和提升物业管理工作。要坚持以效为先,以物业投诉率短期大幅下降倒逼责任落实,形成上下有效联动、各方同题共答的工作合力。要用好“小切口、大民生”微调研机制,深入开展“解剖麻雀”式调研,持续推动“走基层、解难题”实践活动抓实抓具体抓深入。

## “有诉必应马上办”为新就业者撑起保护伞

随着互联网经济的高速发展,外卖配送员、网约车司机、网络主播等新就业形态劳动者大量涌现,成为推动城市运转的重要力量。但由于行业的新兴特性,劳动关系认定难、社保参保率低、工伤维权复杂等劳动者权益保障问题不断涌现。

城中区人社局以“有诉必应马上办”为行动准则,快速响应,积极作为,成立新就业形态劳动纠纷调解工作室,凝聚多部门合力,致力于将劳动者的权益诉求落到实处,全力破解新就业形态下的劳动纠纷难题。

**多元解纷,快速响应诉求**  
城中区人社局牵头搭建起“司法、人社牵头、部门协同、行业参与”的高效联动模式,以区社会治理综合服务中心和劳动纠纷调解室为依托,组建专业信息互通小组。一旦接到新就业形态劳动纠纷线索,小组迅速行动,将纠纷信息

精准传达至各相关部门,确保各方第一时间掌握情况。通过整合各方资源,实现纠纷“一站式受理”,避免劳动者在各相关部门间来回奔波,真正做到有诉必应,让劳动者的诉求能被快速听见与处理。

**靶向调解,高效化解纠纷**  
在纠纷调解环节,城中区人社局派驻经验丰富的专业调解员常驻工作室,联合劳动监察大队随时待命。一旦收到调解申请,调解员迅速依据法律法规和纠纷事实,展开调解工作。同时,工作室创新推出“线下+流动”调解模式。线下调解时,邀请法律援助律师、基层调解能手共同参与,全面了解双方诉求,制定合理解决方案;流动调解则深入社区、园区,将调解服务送到劳动者家门口,主动出击化解矛盾,快速解决劳动者的烦心事。

**成功调解,彰显速办成效**  
去年11月25日,5名网络主播因被

某文化传媒公司拖欠薪资及未签订书面劳动合同二倍工资差额共计38700元,向城中区人社局申请仲裁。城中区人社局当天立案调查,确认劳动关系后,调解室迅速介入。运用“要素式办案”梳理争议焦点,通过“背对背调解”掌握双方底线,最终提出分期支付方案,促使双方达成一致,公司分两期支付30264元。自工作室成立以来,秉持“有诉必应马上办”,已成功处理372件纠纷,调解成功率超85%,切实维护了劳动者权益,助力社会和谐稳定。

(记者 刘瑜)

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办” 机制创新工作日报

2月20日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求992件次,网民留言45件(西宁12345微信公众号39件,中国政府网2件,人民网1件,青海12345政务服务网1件,西宁市政府网2件),直接办理547件,转交责任单位办理445件,回访230件。

**热点问题:**  
1.消费维权86件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。  
2.物业服务53件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。  
3.劳动纠纷52件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

## 全市293所学校公安“护学岗”将准时上线

本报讯(记者 宁亚琴)站好“护学岗”,撑起“平安伞”。2025年春季新学期即将开学,西宁公安倾力护航,全市293所学校公安“护学岗”将准时上线,有效维护校园及周边秩序,全力以赴确保学子们平安出行。

在开学前期,市公安局城西分局、城北分局、城中分局、城东分局对所辖共计293所学校开展拉网式排查,对校园防冲撞设施、一键报警系统、前端感知设备、安全通道、保安员配备、视频监控系统等安防措施进行全方位检查,确保各项安防措施落实到位;联合市场监管所、综合执法队,对校园周边商店、小卖部等“九小场所”和网吧、KTV等行业场所开展治安清查和消防安全检查,实地查看校园门口是否做到“人车分流”,防冲撞设施是否到位,学校周边大型停车场出入口设

置是否合理,高峰期校园门口是否存在车流量过大、通行拥挤等安全隐患,确保各类安全隐患排查见底、消除清零。

据悉,开学期间,西宁公安将根据各学校实际情况,合理配置警力,强化高峰时段、人流密集区域“护学岗”工作,严格落实“公安+学校”联动护学机制和提前5分钟上岗,延后5分钟撤岗的工作要求;根据治安形势特点,梳理细化巡逻路线,市公安局城西分局将各学校纳入“1、3、5分钟”快速处置圈,严格落实“派出所+机关+特巡警”联动巡逻机制,动态调整巡逻路线和区域,与护学岗警力共同织密护学“防护网”;充分利用智慧安防系统,指挥中心在高峰时段全方位开展视频巡逻,监控校园周边情况,为巡逻工作提供强力支撑,充分利用4G

执法记录仪和执法执勤智慧工牌,实时掌握治安动态、巡逻状况,引导警力精确开展各项工作,提升工作成效,筑牢校园安全网。

此外,对学校保安员开展摸排核查,重点检查校园保安人员从业资质,对其中不符合规定的人员责令及时调整、整改,对保安人员履职能力进行检查,确保保安人员装备齐全且使用熟练;各社区民警发挥法治副校长作用,开展好相关宣讲;特巡警大队联合各派出所深入辖区学校开展最小应急单元培训,向安保、教职工讲授防暴盾牌、防暴钢叉、抓捕器、警棍的使用方法,并通过反恐演练,让保安及教职工熟练掌握遇到突发状况时的应对处置方法、快速疏散和自我防范技巧,全面增强保安及教职工应对突发事件的能力。

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

2月20日,西宁市共收到安全隐患举报33件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报4件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

## 安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区) 园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:

服务热线举报电话: **0971-12345**  
安全生产举报电话: **0971-8230155**  
消防安全举报电话: **0971-6333599**